

委托代购演唱会门票，票款差点打水漂

法官提醒：只有签订购票协议才能更好维权

大学生李某是偶像团体“五月天”粉丝团的团长，却被自称有渠道购买“五月天”演唱会门票的粉丝给坑了，10万元票款差点打了水漂。

A 将10万元票款交给有“门道”的粉丝

大学生李某是宁海人，今年21岁，现大三在读。从高中开始，李某就是一个不折不扣的“五月天”忠实粉丝，同时也是粉丝后援团团长。

平时，后援团成员如有订票需要，只要将订票信息和票款转给李某，由李某统一团购即可。

李某个性独立，但经济条件一般，平时总想赚点钱补贴学费。通过团购演唱会门票赚的差价虽说不多，但也为李某解决了学费问题。2016年4月，得知偶像“五月天”将于10月在上海举办演唱

会，不少粉丝发出了订票信息，李某也早早准备购票了。然而，当红明星的演唱会都是一票难求。为了帮粉丝们购票，李某还托了不少朋友，但一直没有收到确切的信息。

此时，李某经人介绍认识了同为粉丝的奉化人张某。张某声称认识演唱会举办方的工作人员，能帮忙购买。李某既没有与张某签订购票协议，也没有要求张某打收条，轻易就将10余万元的购票款“放心”交给了张某，让其代为购票。

奈何演唱会门票太火爆，希望李某宽限一段时间，等自己要回购票余款。最终，张某表示自己可以打一张欠条。

直到2016年年底，张某仅支付了5000元。李某多次催讨之后，张某一直找借口回避，最后连电话也打不通了。万般无奈的李某只能先行垫付了粉丝的10万元购票款。

今年3月，李某一纸诉状将张某告上了宁海法院。

涉及大额钱款的交易，还是要签订购买合同或协议。

“李某和张某的委托购票行为是基于信任前提的，假设张某不承认此事，对于没有签订购买协议的李某来说是很不利的。”法官提醒市民，再熟识的朋友之间，如果发生大额购买业务，也要签订购买合同或是保留双方的书面证据，还有双方交易的银行支付凭据等。一旦发生诉讼纠纷，这些证据才能维护自身合法权益。

记者 孔玲 通讯员 郑珊珊

车底装上可控水箱 过秤之后把水放掉 男子用此招压低所收废品重量

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健) 一名从事废品收购生意的男子，为了压低重量，竟在货车过磅时动起了手脚。昨天记者从奉化警方获悉，该男子陈某今年以来非法获利1万多元，因涉嫌诈骗目前已被刑事拘留。

日前，奉化岳林派出所接获群众报警，称某机械厂内有人实施缺斤少两的诈骗行为。民警迅速出警，在确认案情经过后，一路追踪犯罪嫌疑人陈某的车辆位置，继而在他从奉化开往鄞州的途中将其抓获。

面对民警的讯问，陈某很快交代，他确实是动了手脚。“我就是想办法压低要收购的废品的重量，这样才能赚得更多。”陈某说，这个“办法”的关键就在货车底部的一个水箱，是他自己叫人安装上去的，最多可以装380公斤水。

一般来说，买卖废品的双方会约定一个有磅秤的地方，当面过磅，得出的数据就是空车的重量。之后，陈某将会开车把收购来的废品一起再拖到这个磅秤处，再次计重，两次数据之差就是废品的重量。

“猫腻”就在陈某开车去拖废品的途中。“称车重时，水箱里的水是满的，当然比较重。但在拖废品的途中，我可以通过驾驶室里的一个开关，将水箱里的水慢慢放掉。”陈某说，这样一路下来，水箱的水漏掉不少，车重也减轻了，再次过磅后，总重量减去第一次过磅时的车重，得出的废品重量会比实际轻。

这一“套路”，让民警也觉得新鲜。陈某还说，去载货的过程中，放出多少水可以调控，比如收购量大他就将水全部放空，收购量小，他就放空一部分水，以免反差太大，被出售废铜废铁的厂家发现。可惜这一次，可能对方对重量心里有数，结果看出端倪来了。

据警方查实，今年陈某今年共实施诈骗4次，共非法获利1万多元。目前，陈某涉嫌诈骗被刑事拘留，案件正在进一步审理中。

B 对方食言，10万元票款无法要回

10余万元购票款交给张某之后，李某催促张某出票，但张某一直借口正在办理。

直到演唱会开场当天，张某也只买到了部分门票。演唱会结束后，李某要求张某返还购票余款。但张某声称，演唱会门票也是托上家购买的，一时无法拿回余款，自己已在另一家法院向上家提起了诉讼。

本想通过团购演唱会门票赚点差价，可以补贴学费的李某，听说票款拿不回来了，气得差点晕倒。而夸下海口的张某辩称，自己已经尽力购票，

C 法官提醒：只有签订购买协议，才能更好维权

“代为购票行为是委托合同关系，只有签订购买协议才能更好地维权。”据承办法官介绍，了解到李某也是委托上家进行购票，事后还自愿打了欠条，不涉及欺诈行为，法官便组织双方当事人进行了调解。最终，李某与李某达成了调解协议，协议约定李某分期付款还清购票余款。而经历此次购票风波的李某，也深深意识到签订合同的重要性。

承办法官解释说，代为购票的行为是一个松散的委托合同关系，往往是建立在相互信任基础上的，但

国匠北辰 为国家荣耀而生的地产巨擘

2016年，北辰借成为杭州G20峰会运营商之东风，顺势拉开布局长三角的大幕，随即剑指宁波，一举拿下海曙区南塘核心稀缺地块。非凡气魄，一石激起千层浪，让宁波市场为之一振。北辰重金拿地的大手笔动作，不仅以一种高瞻眼光宣示了对宁波城市未来发展的信心，也以不动声色的方式宣告了宁波北辰的到来。

北辰实业
BEIJING NORTH STAR
一府敬明州 国匠北辰造
上市国企·G20运营商
项目地址：海曙区鄞奉路（南塘老街旁） 8732 8888

深耕中国27年，出品皆不凡

地产国匠，中国豪宅缔造者之一，立足北京遍及全国

总部位于北京的国企北辰，是国内率先拥有A+H股地产类上市公司，为中国地产先行者，位居中国地产百强46位，并荣获(由中国商业地产行业发展论坛颁发的)最具影响力商业地产开发商、中国杰出房地产商、中国城市运营商标杆、中国最具价值地产上市企业等众多殊荣。从诞生到如今已经拥有27年的地产开发经验，足迹已从北京覆盖华北、华中、华东、西南等地十多个重点城市，涉及公寓、别墅、写字楼等在内的多元化物业，现已成为中国领先的复合地产商。

北辰地产起始于上世纪90

年代亚运村的开发，随后以此为契机在北京开发了碧海方舟、长河玉墅、红橡墅、香山清琴、长岛澜桥等一大批高端豪宅项目。在立足北京的同时，北辰积极布局全国，位于长沙的北辰·三角洲是北辰在京外开发的大手笔钜作，总建筑面积达550万平方米，是目前国内体量超大的城市综合体；杭州北辰·奥园，是北辰落子长三角的首作，成为区域内深具影响力作品。此后，北辰又顺势于萧山市中心倾力打造豪宅北辰·国颂府。一个个卓越作品，让北辰赢得了客户的信任和赞誉。

协力亚奥，襄助G20 服务亚奥盛会，担当APEC与G20指定运营商

北辰除了在地产业领域开疆拓土外，更在会展领域挥斥方遒。1990年，随着亚运会的盛大举行，北辰为来自37个国家和地区的体育代表团提供专业服务。跨越世纪，北辰再次与奥运结缘，承建奥林匹克公园国家会议中心、奥运媒体村等项目建设的同时，也成为北京奥运会运营商，为世界各国运动员提供高水准的奥运服务。2014年，北辰再次成为北京APEC

(亚太经合组织)的指定运营商，为参会领导人、会议代表和外国媒体工作人员提供国宾级服务。

2016年北辰再接再厉，挥师南下，更是成为杭州G20峰会指定运营商。在国家荣誉面前，北辰通过一年多的精心准备，为G20峰会期间的各国元首提供了高规格的国宾服务，赢得了与会政要的赞许，展现了大国风范的精气神。

一府敬明州，国匠北辰造 北辰精装豪宅，礼遇宁波

作为国企巨擘，北辰的发展始终紧紧跟随中国崛起的步伐，见证了每一个重要时刻。开天辟地的亚运会铸就了北辰的基石，举世瞩目的奥运会为北辰铺开更为宽广的舞台，政要汇聚的APEC与G20峰会让北辰再攀新

高。北辰秉承G20的荣耀与亚运奥运精神，以国匠之力，于不可复制的海曙核心区域，匠制精装人文传世府邸。

作为北辰入主宁波首作，必将为宁波开启城市高端生活的华美篇章。

鲍玲玲